



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 1. kiadás 1958. július 9. 6 óra - perc

Augusztus közepéig átvizsgálják a Gellért-hegyi sziklákat, helyreállítják, vagy eltávolítják a meglazult részeket

1958. július 9.

A Gellért-hegyi dolomitszikláknak egyik legnagyobb ellensége a csapadék. A víz mállást idéz elő, meglazítja a sziklarészeket. Könnyen előfordulhat, hogy kisebb-nagyobb darab leválk, s igen súlyos bajokat okozhat. 1942-ben fordult elő, hogy egy hatkilós szikladarab ráesett egy villamosra, átütötte a tetjét és utasai között sérüléseket okozott.

A fővárosi tanács közlekedési igazgatósága minden esztendőben átvizsgálja a Gellért-hegyi sziklákat, s ahol szükség mutatkozik, helyreállítási munkát rendel el, eltávolíttatja a meglazult részeket. Az idei vizsgálat azt mutatta, hogy a hegy Gellért-szobor felé eső részén lényegesen kisebbmértvű a pusztulás, több munkát ad azonban az egykori Pálos-kolostor környéke. A volt Pálos-kolostor feletti részen is, a mintegy husz éves habarcsvakolatot részben kimosta a víz.

A Fővárosi Csatornázási Művek sziklavizsgáló részlege már dolgozik a tatarozáson. A sziklavajutók betonmal, vagy vasbetonnal támasztják alá a sziklát, és a repedéseket betonhabarccsal tömik be.

A hegyen az egyik sétánynál a mellvédfal is meglazult, a növényzet ugyanis valóságos felmátte ezt a falrészt. Most le kell bontani, a növényzetet eltávolítják, s újból felépítik a mellvédfalat. A munkákkal augusztus közepéig elkészülnek. /MTI/

Egyiptomba kerültek a poroszlói lovak

1958. július 9.

A Hortobágy széli Poroszlói Állami Gazdaság országoshírű lótenyésztésében növelt magyar félvérek külföldön is keresettek. A napokban egyiptomi kereskedők jártak a gazdaságban és 12 szép lovat vásároltak. A lovakat már atnak indították Egyiptomba. Olasz kereskedők négy kiváló mént vettek meg és szállítottak el. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2. kiadás 1958. július 9. 6 óra 05 perc

Növelik a keresett kötöttárak gyártását

1958. július 9.

A kötőszövőgyárak, amelyek új gépek munkába állításával és üzemszervezések segítségével fokozzák a legkeresettebb cikkek gyártását, már a téli felkészülés jegyében dolgoznak. Eddig csak a Váci uti Habszélyemáruháza készített habcsolyem női fehérműket, az idén azonban a pesterzsébeti üzem is megkezdte gyártását és így az év második felében 15 százalékkal több kerül majd forgalomba. Ugyancsak a Pesterzsébeti Kötöttáruházból kerül az üzletekbe a különösen vidéken kedvelt berlinerkendő. Gyártását a megrendelők kérésére az év hátralevő részében megkészszerzik. A vásárlók kívánságának tesznek eleget a Békéscsabai Kötöttáruháza dolgozói azzal, hogy megkezdik a bolyhos ágykabátok, pizsamák gyártását. Ugyanitt a sporthoz, kiránduláshoz jó téli viseletnek szánják a kártolt gyapjubéléses tréningruhákat és női férfi leberdzseket. Gondoskodik a kötőszövő ipar arról, hogy télre elegendő pamut tréningruha és meleg fehérmű, bundanadrág legyen az üzletekben. A gyapjukesztyűk választékának növeléséért a Győri Kötöttáruháza főmechanikusának találmánya alapján szerkesztett motoros kesztyűkötőgépeket állítottak munkába. /MTI/

A Hámán Kató téri piacon harminchét kiskereskedőt büntettek meg törvénytelen árubeszerzés miatt

1958. július 9.

A fővárosi tanács Csarnok- és Piac Igazgatósága az utóbbi időben a zúgkereskedők, a kupecsek és az ál-őstermelők tevékenysége mellett fokozottabban ellenőrzi az iparigazolvánnyal rendelkező kiskereskedők felvásárlását is. A csarnok-igazgatóság dolgozói időközönként ellenőrzik a piacokat. Legutóbb ötórás ellenőrzésen a Hámán Kató téri piacon 37 kiskereskedőt büntettek meg elsősorban árfelhajtásért, az áru szabálytalan beszerzéséért és hamis számla kiállításáért.

A fővárosi tanács Csarnok- és Piac Igazgatósága a jövőben többször nyúl a piaci ellenőrzés hasonló eszközeihez. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 3. kiadás 1958. július 9. 6 óra 10 perc

A hároméves tervben új szállodák épülnek a Balaton somogyi partján

1958. július 9.

A Balaton-fejlesztés hároméves tervének végrehajtásakor többmillió forintos építkezéseket, felújításokat és karbantartásokat hajtanak végre. Siófokon strandépületeket emelnek, nagyobb összeget fordítanak a szennyvízcsatorna hálózatra, a vízmű bővítésére, valamint a kenyérgyár befejezésére. A következő évben Balatonbogláron a Várdombon több mint kétfélmillió forintos költséggel szálloda építését kezdik meg. 1960-ig még két helyen, Siófokon és Balatonlellén épül új szálloda öt, illetve hárommillió forintos költséggel. /MTI/

Milotai dióval ültetik be a szatmári Tisza kanyart

1958. július 9.

A Tisza felső szakaszán, Kispaládtól Milotáig diszlenek a magról kelt diófák. Fajtájukat nem lehet meghatározni, magas zsír- és nagy beltartalmu termésük azonban szerte a világon nagy sikert aratott. A milotai dióma is keresik, sajnos a termés évről-évre csökken. A fák kiöregedtek, felkopaszodtak, a 25-30 méter magas törzsüket nem lehet gondosan kezelni.

A szabolcsi gyümölcstermesztési szakemberek most elhatározták, hogy az értékes diófajtát kiemelik vad környezetéből. A legnagyobb beltartalmu és a betegségeknek leginkább ellenálló fajtákat kiválogatták és oltással igyekeznek továbbszaporítani. A hatalmas törzsi fákat alacsony törzsűvé igyekeznek átalakítani. Ugy tervezik, hogy oltás útján elszaporított diófacsemekkel ültetik be a szatmári Tisza kanyar öntés-talajait. /MTI/

Virágokert a balatoni vasutállomásokon

1958. július 9.

Mint minden évben, az idén is izléses virágokertek fogadják a Balatonra érkezőket a vasutállomásokon. Több helyen megnagyobbították a kerteket és a sétatányokat mindenütt vörös diszitőkevirággal szórták be. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1958. július 9. 6 óra 20 perc

Táboroznak a Győr megyei uttörők

1958. július 9.

Az idén nyáron 75 Győr-Sopron megyei uttörőcsapat mintegy 2500 tagja taborozik majd az ország legszebb tájain. Jelenleg 50 uttörő őrsvezető ül és tanul a balatonkerattyai táborban, ahová kéthetes váltásban további csoportokat küld az Uttörők Szövetsége megyei elnöksége.

A járási elnökségek kisebb táborokról is gondoskodtak. Többek között Tiharyban, Sopronban és a brennbergi völgyben üdülnek az uttörők. /MTI/

--

Naponta egy vagon mecseki barackot küldenek Pécsről Prágába

1958. július 9.

A Mecsek déli lejtőjén, a Pécs város feletti kertekben és szőlőkben mintegy 140.000 fán terem az idén az őszi barack. Néhány hét óta szorgosan szedik, válogatják, csomagolják az illatos, zamatos barackot és küldik az ország minden részébe, elsősorban Budapestre. Ezen a héten megindult a őszi barack kivitele is: az első vagonnal Csehszlovákiába szállítottak. A mecseki gyümölcs hűtött vagonban, PVC-ből készült rekeszekben tette meg a nagy utat. Szerdától kezdve naponta egy vagon barack hagyja el a pécsi vasútállomást. Egyelőre Prágába, később Bécsbe és Berlinbe is küldenek. /MTI/

--

Elszaporítják az apróvadakat a dunamenti erdőkben

1958. július 9.

A bajai erdőgazdasághoz tartozó dunamenti erdőségekben elszaporítják az utóbbi években számban erősen megcsappant apróvadakat. Ezerhatszáz nyulat és ezer fácánt engedtek szabadon az erdőgazdaságokhoz tartozó területeken. A vadállomány védelmére hatásosan irtják a davadakat. Fél év alatt 450 róka került terítékre, e zenkívül 1600 más ragadozót tettek ártalmatlanná. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1958. július 9. 9 óra 15 perc

Takarékoskodnak a Vas megyei fiatalok

1958. július 9.

Vas megye KISZ-fiataljai tevékenyen részt vesznek a takarékos sági mozgalomban. A celldömölki fűtőház KISZ-szervezete például - az üzemi szakszervezettel közösen - 100.000 forint értékű szén- és anyagmegtakarítást vállalt, s eddig már 125.000 forintot takarítottak meg. A szombathelyi fűtőház fiataljai 60.000 forintos vállalásukat több mint 80.000 forint értékben teljesítették. A XII-es Autójavító Vállalat KISZ-tagjai rendszeresen gyűjtik a vas- és fémhulladékot, s a még felhasználható anyagot kiválogatják. A Jároműjavító Vállalatnál a villamosenergia takarékos ságra fordítanak nagy gondot. Osztályonként brigádokat alakítottak, amelyek időnként ellenőrzik az áram, a süritett levegő és az olaj felhasználását. /MTI/

--

Új elektrométer a sugázmérők hitelesítésére

1958. július 9.

Az Irodagépipari és Finommechanikai Vállalat több mint fél éve gyártja a sugárvesztélynek kitett dolgozók segítőjét, a töltőtoll alakú önleolvasó dózismérőt. Az idén 600 ilyen készüléket gyártanak.

A dózismérők hitelesítésére, helyes beállítására most új elektrométert készített a vállalat, amely a sugárzás mennyiségét, illetve dózisértékét méri. /MTI/

--

Nyugdíjasok klubja nyílt Bonyhádon

1958. július 9.

A Hazafias Néppárt a bonyhádi községi pártszervezet segítségével klubhelyiséget nyitott Bonyhádon a nyugdíjasok fel. A klubot könyvtárral, rádióval és televízióval szerelték fel. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1958. július 9. 8 óra 10 perc

Népi együttes alakul Abaujszánton

1958. július 9.

A Borsod megyei Abaujszánton községben évek óta nagy sikerrel működik a nyolcvantagú énekkar és népi zenekar. A földművesszövetkezet kezdeményezésére most elhatározták, hogy 120 tagú népi együttest szerveznek a községben. Az új együttes a tervek szerint ősszel tartja első előadását. A környéken gyűjtött szüreti hagyományokat, népszokásokat dolgozzák színpadra. Munkájukat a megyei tanács művelődési osztálya is segíti. /MTI/

Borsodi földrajzi füzeteket ad ki a TIT

1958. július 9.

A TIT Borsod megyei szervezetének földrajz-geológiai szakosztálya össze Borsodi földrajzi füzeteket jelentet meg. Ezekben ismertetik többek között a zempléni hegyvidék, a bükki karszt-vidék nevezetességeit, az egyes tájegységek, mint például Tokajhegyalja kialakulását, a megye természetvédelmi területeit. /MTI/

Készülnek augusztus 20-ára az ajaki lányok

1958. július 9.

A nyírségi Ajak községben minden év augusztus 20-án megrendezik a lányok vasárnapját. Ezen a napon őszi viseletben vonulnak fel a falu fiataljai, majd népi játékokkal szórakoznak. Az ajaki lányok készülnek az ünnepre: varrják már a szebbnél-szebb runákat. /MTI/

Múzeum lesz a Hortobágyon

1958. július 9.

A Hajdu-Bihar megyei tanács tervbe vette, hogy a hortobágyi csárda egyik szobájában hortobágyi múzeumot rendez be. A pedagógusok már megkezdték a néprajzi és egyéb emlékek gyűjtését. A múzeumot előreláthatólag az év végén nyitják meg. /MTI/

Harmincezer darabból álló cikkgyűjteményt állítottak össze a gyönki gimnazisták

1958. július 9.

A gyönki gimnázium tanulói gyűjtik a napi- és a hetilapok cikkeit, amelyeket tanulmányaikban, önképzőkori munkájukban felhasználhatnak. Az elmúlt évben 30.000 darabból álló cikkgyűjteményt állítottak össze. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1958. július 9. 8 óra 10 perc

Sok a rádiószabálysértés, csökkent a "rádió-bűnböltetők" száma Budapesten

1958. július 9.

A fővárosi tanács igazgatási osztályának tájékoztatása szerint Budapesten az év első felében mintegy 800 esetben indítottak eljárást a kerületi tanácsok ugynevezett rádiószabálysértés címén. Mint mondták, még mindig sok "orvhallgatót" kell megbüntetni, akik engedély nélkül használják készüléküket. Érdekes, hogy a szabálysértések számának emelkedésében közrejátszanak a forgalomba került Moszkvics autók. Ezeknek tulajdonosai ugyanis gyakran megfeledkeznek arról, hogy a kocsiba szerelt készüléket bejelentették.

Szép számmal fordulnak elő olyan esetek is, hogy a hallgatók elmulasztják az előfizetési díj beküldését. Ilyenkor először felszólítják a készülék tulajdonosát, hogy rendezze hátralékát, vagy pedig nyolc napon belül igazolja, mi történt rádiójával. Ha az igazolást is elmulasztja, szabálysértést követ el, s a pénzbírság elérheti az ezer forintot is. Enyhítő körülmény, ha a rádiótulajdonos a szabálysértési eljárás megindítása után befizeti a hátralékát.

Az elmúlt években gyakori volt a panasz a lakók nyugalmát zavaró hangos rádiózás miatt. A tanácsok tapasztalatai szerint az utóbbi hónapokban ezen a téren lényegesen javult a helyzet. Ma már elenyészően csekély a hangos rádiózás miatt indított szabálysértési eljárások száma. A csendrendelet, illetve a házi-rend megszegőit azonban szigorúan, - főleg ezer forintig terjedhető bírsággal, - sújtják. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1958 július 9 10 óra¹⁰ perc

Kedvező tapasztalatok a sugárágyus daganatkezelésben az Országos Onkológiai Intézetben

1958 július 9

Az Országos Onkológiai Intézetben huzamosabb ideje működik a Kobalt 60 rádióaktív izotóptöltetű sugárágyu, amely a daganatok, köztük a rák gyógyításának hathatós eszköze. Az ágyut az eddigi radiológiai tapasztalatok felhasználásával hazánkban állították elő, az Országos Onkológiai Intézet kiváló fizikusának, dr. Bozóki Lászlónak tervei alapján. A készülék konstrukciójánál fogva világviszonylatban a legjobbak közé tartozik, s különösen sugárvédelmi szempontból múlja felül a külföldön használatos legtöbb hasonló berendezést. A sugárágyu izotóptöltetét a Szovjetunió szállította.

A sugárágyut elsősorban azoknak a daganatoknak a gyógyítására használják, amelyek a testben mélyebben helyezkednek el, s így a kezelés számára eddig nehezebben hozzáférhetőek voltak. Ilyenek például a nyelőcső, a tüdő, s az emésztőszervek daganatai. A Kobalttöltet rendkívül nagy, többmillió volt energiájú sugárzást bocsát ki magából, amely képs a besugárzott terület mélyére hatolni, ott gyógyító hatást kifejteni, s a daganatot elpusztítani.

Az intézetben már eddig is kedvező tapasztalatokat szereztek a sugárágyu gyógyító hatásáról. A kezeléseknél gyorsan javul egyes betegek állapota, s rövid idő alatt megszabadulnak panaszuktól. Annak ellenére, hogy rendkívül nagyerejű sugárzásról van szó, a betegek a kezelést könnyen tűrik, s nem jelentkezik azok a kellemetlen mellékhatások, amelyek egyes más sugárkezeléseknél mutatkoznak. Az eddigi tapasztalatok alapján feltételezhető, hogy számos olyan daganatos megbetegedést, amelyet eddig csak műtéti úton lehetett befolyásolni, Kobalt-ágyus sugárkezeléssel is hatásosan lehet kezelni.

A Kobalt 60 izotóp állandóan sugározza energiáját, szemben a kikapcsolható röntgensugárral. A tökéletesebb kihasználás érdekében a Kobalt-kezelést műszerekben alkalmazzák, állandó orvosi ellenőrzés mellett, külön erre a célra betanított személyzetel.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1958 július 9 10 óra²⁰ perc

/Kedvező tapasztalatok...folyt./

Mint hogy egy-egy izotopbesugárzás átlagban 15-20 percet vesz igénybe, naponta mintegy 30-35 beteg részesül ilyen kezelésben. Közben számos technikai berendezéssel biztosítják, hogy a beteget a kezelt testrészén kívül - valamint a személyzetet és a környezetet - ne érje sugárhatás.

A Kobalt 60 rádióizotop sugárereje gyakorlatilag pár évig tart, atommáglyába helyezve azonban ismét a kellő intenzitásra lehet növelni sugárzását. Ebből a szempontból is jelentős a hazai kísérleti atomreaktor megépítése, amely erre a célra is rendkívül alkalmas lesz./MTI/

Népmesegyűjtemény, leányregények, ismeretterjesztő művek a Móra Kiadó terveiben

1958 július 9

A könyvhéten mind irodalmi, mind esztétikai szempontból jelentős helyet foglaltak el a Móra Ferenc Ifjúsági Kiadó újdonságai, de a megjelent művek legnagyobb része a sordultabb ifjúság számára készült. A kiadó most, a harmadik negyedévében számos könyvet jelentet meg az ifjabb korosztály, a gyermekek számára.

A negyedévi terv negyvennél több művet tartalmaz, amelyekkel a gyermekek és a fiatalok valamennyi korosztályának olvasási igényét törekednek kielégíteni. A legkisebbek számára gazdag lesz a választék. Így például a Fehér ló fia című kötetben Arany László híres népmesegyűjteményének zömét jelentetik meg. Paulini Béla maga illusztrálta a huszas években jól ismert Dugasz Matyi című humoros meséit. A Pöttyös Panni sorozat következő kötetében Szepes Mária és E. Györfy Anna Panni óvodai életével ismerteti meg a gyermeket. A könyvhöz kivágható, eltávolítható babákat mellékelnek. Új kiadásban, sok történettel bővítve jelenik meg Tersánszky J. Jenő Misi Mókus kalandjai című meseregénye. Kíváncsi István Szilágyinak Kossut peripédiájának kalandjairól írt mesét. Kiadnak két, klasszikusnak mondható angol mesekönyvet is: Lofting: Dr. 'Doolittle' s az állatok és Carroll: Alice mesecországban című művét. Megindul a Meseszínpad sorozat, első kötete Ignác Rózsa Csipkerózsikája, reneszánsz táncosokkal, diszkrét- és jelmeztarverekkel.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1958 július 9 10 óra 15 perc

/Népmese-gyűjtemény... folyt/
régén

Már/sürgőzik az olvasók a leányregényeket. A könyvheti újdonságok után most kiadják Pásztor Arpád "Princessz" című történetét, Vértés Marcell illusztrációival, Kosáryné Réz Lola Leányfurfang című regényét, amely a szabadságharc idején játszódik. Napvilágot lát három ismert külföldi leányregény is: Karin Michaelis Bibi című története, Erich Kastner filmről is népszerűvé vált a két Lotti című regénye és Mira Lobe osztrák írónő Anni és a film című műve.

Az ifjúság körében igen népszerű kalendros, fantasztikus könyvek sorában megjelentetik Dékány András "Matrózok, hajók, kapitányok" című új művét, Melville Roby Dick ismert könyvét, Ciolkovszkij Síta a Holdon, Kemény Dezső a legrövidebb ut és Marton Béla A Ceres foglyai című fantasztikus könyvét.

Galle Hogyan tanult meg az ember gondolkodni és bes élni című könyve vonzóan, érdekes formában nyújt ismereteket a fiatal olvasóknak. Mátéka Béla Utazz velünk című kötete a hazai megismerésben segíti a fiatalokat.

A Móra Kiadó egyébként nagy gondot fordít arra, hogy minél szorosabb kapcsolatot tartson olvasóival. Minden hónapban rendeznek író-olvasó találkozót, a kiadó munkatársai a nyáron uttörőtáborokba látogatnak el, ahol irodalmi rejtélyversenyt rendeznek, Batronálnak két gyermekkorházat is, ahol rajzos mesedélutánokkal, játékokkal szórakoztatják a kis betegeket. /MTI/

Több mint 1300 bányász családi ház épült az elmúlt években Borsodban.

1958 július 9

A Borsodi Szénbányászati Rősztt üzemek közelében a bányász családi ház építési akcióban 1330 ház épült fel. A legtöbb családi házat Kazincbarcikán, Sajószentpéteren, Edelényben és a diósgyőri bányák szomszédságában építették. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1958 július 9 11 óra 15 perc

Kétemeletes kabinsort építenek az agárdi strandon - Engedélyhez kéri a Velencei tóparti építkezéseket

1958 július 9

Az agárdi strandon rövidesen kétemeletes kabinsor építését kezdik meg.

A Velencei tó partján sok kis üdülőház épül, ezek egy része azonban nem felel meg az esztétikai követelményeknek. Ezért a jövőben az építkezésekhez a székesfehérvári járási tanács ipari osztályának engedélyre van szüksége. Mielőtt találnak erre, hogy az üdülőházak építési megfélelő és olcsó tervek között válogathassanak. /MTI/

Elkészült a Kecskeméti tizenöt éves távlati terve

1958 július 9

Csaknem négy évi munka után elkészült Kecskemét 15 éves távlati és városrendezési terve. A tervet a városi tanács épületében rendezett kiállításon mutatják be a lakosságnak.

A nagyszabású tervek elsősorban általános városrendezési elképzeléseket rögzítenek. Kecskemét a távlati tervek megvalósítása után nagyvárosi jellegű lesz. A város mostani főterén lesz a város központja, ezen kívül azonban még négy alközpontot alakítanak ki közintézményekkel és korszerű lakóépületekkel. A jövőbeli peremszéli településeken továbbra is megmaradnak a földszintes, falusias jellegű építkezéssel védve a város alföldi, szétterülő jellegét. Az ipari települések részére az uralkodó széljárás figyelembevételével jelölték ki a legmegfelelőbb területeket. Elkészülték a közüzemelési tervek is, a város körülölelő csatorna, a vízműhálózat és a villanyhálózat megfelelő bővítése. A közlekedési tervek az átmenő országos forgalom figyelembevételével készültek.

A jövő évben a város belterületén kezdődő építkezések már az első lépéseket jelentik a tizenöt éves távlati terv megvalósításában. /MTI/

10

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1958 július 9 4 óra 0 perc

Szeptemberben átadják a Bányászati Kutató Intézet központi székházát

1958 július 9

A Bányászati Kutató Intézet rendkívül sokrétű feladatot old meg. Az ország különböző bányavidékeinek nyújt tudományos segítséget a feltárási, a kutató, a művelési és egyéb bányászati problémákban. Az eddigi elhelyezése nem felelt meg a követelményeknek. Eppen ezért Budapesten, a III. Folyondár utca 13. szám alatt megépülte kutató intézet székháza, ahol a vízvédelmi, a bányaművelési, a bányagéptervezési, a kutatási, a villamosági, a bányagépkeszítési, a kőzetmechanikai, a bányabiztonsági, s az egyéb osztályokat helyezik el.

A kutató intézet részben már megkezdte az átköltözést az új épületbe, s a központi székházat ünnepélyesen szeptemberben avatják fel. /MTI/

Az első félévben túlteljesítette minőségi tervét a Tatabányai Szénbányászati Tröszt

1958 július 9

A Tatabányai Szénbányászati Tröszt dolgozói tavaly nem teljesítették a minőségi tervet. Ezért a tröszt vezetői és dolgozói az idén egyik legfontosabb feladatuknak tekintették a szén minőségének javítását. A bányászok többségének gondos munkájával és a minőségi ellenőrzésnek megszigorításával az év első felében 101,9 százalékos minőségi tervteljesítést értek el. A minőségi ellenőrök részben nem vizsgálták akként a szén kalóriájának alakulását, hanem csak az osztályozókra érkező szénből állapították meg az átlagot. Az idén nagy tapasztalattal rendelkező vágárok naponta a helyszínen ellenőrzik a szén minőségét. Bányajárások során mintákat vesznek, majd a technikusok elemzések alapján minden munkahelyet minősítenek. Ellenőrzik azt is, hogy az érkező csillék szene megfelelő-e a minőségi előírásoknak. A nyereségrészesedésnél az idén már azt is figyelembe veszik, hogy az egyes aknák évi átlagban teljesítik-e kalória-tervüket. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1958 július 9 11 óra 05 perc

A harmadik negyedévben 183.000 négyzetméter takarót gyártanak exportra Szombathelyen

1958 július 9

A Szombathelyi Takarógyár készítményei közül főleg a Bagdad nevű takarót keresik külföldön. Ebből az elmúlt negyedévben 150.000 négyzetmétert készítettek kivitelre. Az üzem jó ma háját dícséri, hogy a harmadik negyedévre 183.000 négyzetméter takarót kaptak külföldi megrendelést. /MTI/

Két újabb magyar film forgatását fejezték be

1958 július 9

A Hunnia Filmstudioiban az idén több játékfilm forgatását, illetve gyártását fejezték be. Legutóbb a Pesten történt és az Édes Anna című alkotások felvételei készültek el.

Az idei filmújítások közül eddig csak a Vasvirágot mutatták be a filmszínházak; a Ház a sziklák alatt című filmet nyáron a beltonkörnyéki üdülőhelyeken mutatják be, a többi új magyar filmet ősszel és télen tűzik másorra.

Jelenleg két filmet forgatnak: a Budapest Filmstudioiban rövidesen befejezik a Szziát. A Hunnia Filmstudio egyik forgatócsoportja Cscheszlovákiában dolgozik Mikszáth Kalmán Szent Péter esernyője című regényének filmváltozatán. Julius második felében újabb magyar film készítését kezdik meg. Don Juan utolsó kalendjai címmel vígjátékot forgatnak majd. /MTI/

Naponta egyven Barva kismotor készül Egerben

1958 július 9

Az Egri Ipari Műszervégyár dolgozói az elmúlt negyedévben több mint 1500 negyvenkilenc köbcentiméteres Barva kismotort adtak át a kereskedőnek. Az igen keresett motorokból ebben a hónapban már naponta egyvenet készítenek. A most készülő motoroknál a motorházat is burkolattal látják el. /MTI/

18. p.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1958 július 9 11 óra 5 perc

Ösvenutató a debreceni nyári egyetemen

1958 július 9

A debreceni nyári egyetemen a magyar és idegen-nyelvű előadásokból, nyelvtanokból álló gazdag tanulmányi program mellett érdekes műsort állított össze a rendezőség. A Csokonai Színház Mozart Varázsvolvóját, a debreceni Népi Együttés legújabb műsorát mutatja be, a nyári egyetem egyik filmbemutatója a Sóbárvány című új magyar film. Az ösvenutatón a filmben szereplő művészek közül többen részt vesznek. /MTI/

Kerényi Jenő és Somogyi József Kossuth-díjas szobrászművészek a brüsszeli képzőművészeti nagydíjról

1958 július 9

Kerényi Jenő és Somogyi József Kossuth-díjas szobrászművészek, akik Táncozó című szoborkompozíciójukért külön-külön elnyerték a brüsszeli viláki állítás képzőművészeti nagydíját, nyilatkoztak a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- Remek érzés volt hírül venni, mondotta Somogyi József - hogy a nemzetközi zsüri mindkettőnkét érdemesnek találta a vilákiállítás képzőművészeti nagydíjára. A vilákiállítás magyar pavilonjában bemutatott szoborkompozíció mintegy fogadja a belépőket, s újszerű elhelyezése - amelyért köszönettel tartozunk Szabó István építésznek - hozzájárul ahhoz, hogy szinte tökéletesen kifejezi a tánc forgatagának egy kiragadott és megintázott mozzanatát.

- A Táncozó sikerét művészi elképzeléseim sikerének is tartom. Vallom, hogy a mi művészetünk hivatása az emberiség, az élthez való tartozás, a szocialista-realizmus. A művészet azonban nem keskeny palló, amelyen egy sorban haladhatunk mindannyian, művelve a megszokottat, az ismertet.

/folyt. köv./

M. h.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1958 július 9 10 óra 10 perc

/Kerényi Jenő és Somogyi József...folyt/

A tartalmát nagyon sokféle úppon lehet kifejezni; az utkeresésektől nem határozhatja el senki magát. A mi társadalmunk a történelem leghatékonyabb társadalmának, a szocializmus eszméje minden eddigénél messzebbre mutat. Ha a politikában, a mindennapi életben új utakon járunk, miért ne találhatnánk meg a művészetben is a szocialista-realizmushoz hű, de a megszokottól eltérő új kifejezési formákat. Derkovits festészetét, József Attila költészetét kell hogy példaképünk legyen, s az ő alkotásaikkal elkezdett és megjelölt uton kell haladnunk. En művészeteket igyekszem ennek a célnak a szolgálatába állítani, s amikor új kifejezési formákat keresek - épp úgy, mint minden művész - a tehetségemből telő legjobbat akarom nyújtani. Ilyen alkotások és gondolatok jegyében mintáztam meg a Táncozó egyik figuráját is. A sikernek köszönetesen örülök, mert ez a szocialista Magyarország képzőművészetének és művészetpolitikájának hírnevét is öregbíti.

- Úgy érzem, több új műven dolgozom. Ezek közül az egyik; nagyméretű dombormű, amely a televízió most épülő nagy stúdiójának falára kerül. Ha ezzel a munkával elkészültem, szobrot mintázok - mondotta többek között Somogyi József.

Kerényi Jenő így nyilatkozott:

- A brüsszeli vilákiállítás képzőművészeti nagydíját nekünk ítélő zsüri döntését nagyon jelentősnek tartom. A bírálóbizottságban egyaránt képviselve volt a nyugati képzőművészet és a Szovjetunió, valamint népi demokratikus országok képzőművésze.

- Tudom, hogy a Táncozó más mint amit a tárlatlátogatók megszoktak. Úgy érzem, hogy nálunk többé-kevésbé polgári naturalista szobrokkal próbálják kifejezni a szocialista-realizmust. Ezt természetesen tartom. Az a kifejezési forma, amelyet Somogyi József művésztársammal próbálunk meghonosítani, utkeresés, de mi ezt tartjuk helyesnek. A brüsszeli nagydíj nem csak az egyén, hanem a magyar művészetpolitika sikere is. Köszönettel tartozunk azért, hogy az állam a szobor elkészítésével bennünket bizott meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIRE

B 16. kiadás
11.--

1958 július 9 12 óra - perc

Szerdán 98 vagon zöldbabó és gyümölcs érkezett a Nagyvás rtelepre

1958 július 9

A Nagyvásártelepre szerdán reggel 98 vagon és 22 tehergépkocsi áru érkezett, ebből 42 vagon vegyes zöldbabó, hat vagon uborka, nyolc vagon zöldbabó, 25 vagon gyümölcs és két vagon citrom.

A földművelésszövetkezeti zöldséges boltokban szerdán reggel a zöldbabót 2.40, a salátának való uborkát 1.30 forintért, a hegyes paprika darabját pedig 40-50 fillérért árusították. A karamellát szerdától már nem esemesárra, hanem súlyra adták és pedig kilonként 2 forintért. A kovászolni való uborkát kilonként 60 fillérről, az almapar dícsomót 1.20 forinttal olcsóbban árusították, mint kedden. Az uborkonya és a hagyma ára nem változott. A gyümölcsök közül az arabieska kórte, a szefükórte és a nyári alma ára kilonként 30-40 fillérral csökkent.

A szövetkezeti páromfiboltokban a tisztított idei pecsenyelibát kilonként 29.50, a bontott idei libafertályt 38, az élő kakast pedig kilonként 22.50 forintért árusították.
/MTI/

Kisebb, de egészségesebb hagymát szállít az idén Makó

1958 július 9

Favasszal a híres makói hagymatermést veszély fenyegette, a szárazság miatt a hagyma gyökérzet nem tudott kellőképpen kifejlődni, a szakemberek holdankint nem vártak több termést 30 mázsánál. A csapadékos időjárás, amely szinte az utolsó pillanatban érkezett, sokat segített a fontos fűszernövény fejlődésében. A fejképző gyökérzet hasznosítani tudta az esőt és a holdankint legalább 20 mázsával növekedtek a terméskilátások. Jelenleg Makó környékén a csaknem 5000 holdas vöröshagymatermő területen 50 mázsás közepes termésre számítanak.

Az idén a szokottnál kisebbek lesznek a hagymák, 5-6 centi helyett csak 4-5 centi átmérőjük, viszont semmiféle betegség nem támadta meg a növényt, így tartósabb és jobban tárolható lesz a termés. /MTI/

11 JJ

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1958 július 9

12 óra - perc

Minden terméket készpénzben számolnak el a koppánmonostori Dózsa Termelőszövetkezetben

1958 július 9

A koppánmonostori Dózsa Termelőszövetkezet tagjai elhatározták, hogy a közös állatállomány takarmányát és a vetőmagvakat kivéve a idén valamennyi terméküket értékesítik. A tagokkal mindent készpénzben számolnak el, viszont mód van arra, hogy az állami felvásárlási árat figyelembe véve beszerezhessék a házuk táján egész évben szükséges dolgokat.

A szövetkezet közgyűlése gondos mérlegelés után hozta ezt a határozatát. Tavaly ugyanis - bár a munkagépségre kiosztott terményekből mutatkozó felesleget közösen értékesítették - sok fáradagot és idővesztést okoztak maguknak. A teherrautó heteinkint egy napot a munkagépségre kapott termények fuvarozásával töltött. Marinoff Tódorék például 1300 munkagépségre 65 mázsa buzát és rengeteg más egyéb terményt kaptak. A hattagú család ennek csak kis részét fogyasztotta el és a feleslegből na is nyolc mázsa buza eladatlan. A tagoknál talalyiból maradt buza mennyisége meghaladja a száz mázsát. Ugyanez a helyzet a szénánál és az egyéb termékeknél is.

Az új módszer szerint az e lözetes számítások alapján mintegy 20 vagonnyi termény többszörös, felesleges mozgatását megtakarítják és elkerülik azt a veszteséget, ami a hosszú tárolásból, illetve szállítástól adódik. /MTI/

Fiatal viziló pár érkezett Kelet-Afrikából

1958 július 9

A Budapesti Állatkertbe a keletafrikai vadonban fogott fiatal him viziló és a jövendő párjával egy bébi érkezett. A vérfelírítást szolgáló állatokért ginszarvasokat és a saját tenyésztésű III. Jónás himvizilókat adja cserébe az Állatkert. A ginszarvasok Németországba, a III. Jónás pedig Moszkvába utazik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1958 július 9

12 óra 20 perc

Huszonkilenc tsz-előkészítő bizottság alakult Szolnok megyében

1958 július 9

Szolnok megyében júniusban 134 tagfelvételt hagyták jóvá a termelészövetkezeti közgyűlések, Kezvelen pedig Zöld kezű néven új mezőgazdasági termelészövetkezet alakult. A megyében jelenleg 29 előkészítő bizottság működik. Ezek közül tizenötöt olyan gazdák alakítottak, akik nem tagjai alacsonyabb típusú társulásoknak. Az egyszerűbb társulások közül legutóbb a Kisújszállási Kossuth Tszes kapta meg a működési engedélyt a mezőgazdasági termelészövetkezetté alakuláshoz. /MTI/

Országos ujtási értekezlet lesz a Szombathelyi Cipőgyárban

1958 július 9

Szombathelyi Cipőgyárban az év első negyedében 46, a másodikban pedig 57 ujtási javaslatot nyújtottak be. Az ujtásokkal elérhető megtakarítás az előzetes számítások szerint évi 602.000 forint.

Pénteken, július 11-én, a gyárban találkoznak a magyar cipőipari üzemek ujtási megbízottai és értékelik az ujtásokat. Elbírálják azt is, hogy melyik gyárban volt a legeredményesebb az ujtásmozgalom. /MTI/

Ezerhatszáz takarékszövetkezeti tag Somogyban

1958 július 9

Somogyban ezen a héten alakult meg a 12. takarékszövetkezet. Lábodon 110-en vannak az alapítók és csaknem minden űrban újabb jelentkezők csatlakoznak hozzájuk. A megye takarékszövetkezeteinek jelenleg 1700 tagja van. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1958 július 9

12 óra 25 perc

12. --

A burgonyát és a konyhakerti növényeket ghetatlenné teszi a HCH védekezőszerrel való permetezés

1958 július 9

Házakban két hatásos érintő mérge van forgalomban a rovarkárok elleni védekezésre, a DDT és a HCH. Az utóbbi időben több irásbeli és szóbeli panasz érkezett az Országos Mezőgazdasági Minőségvizsgáló Intézet növényvédőszer osztályához, amelyek azt mutatják, hogy sokan a kóboradóbogár elleni védekezés közben a burgonyaföldesken és a konyhakertekben a hatásosabbnak vélt HCH-perozó és permetezőszert használják. Az OMMI ezzel kapcsolatban felhívja a termelők figyelmét, hogy a HCH erősen döhos- a benzoléhoz hasonló - szagt a burgonya, a karfiol, a paradicsom és egyéb konyhakerti növények felveszik és meg is tartják. Így hosszas főzés után is rossz ízük megmarad. Mivel a tájékozatlanság máris több helyen komoly károkat okozott, az intézet javasolja, hogy ezt a védekezőszert csak a gabonaföldesken, a lennél, a kendernél és más efféle növényeknél használják. A burgonyabogár elleni védekezéshez a DDT a legmegfelelőbb. /MTI/

Aratják a levendulát és a mentát a tihanyi félszigeten

1958 július 9

Kivirágóztak a tihanyi félsziget illatos növényei: a levendula és a menta. A Gyógynövény Vállalat földjein mindkét lekaszált növényt nagyrészt betakarították, s a vállalat sajtóléüzemében megkezdték az illatszer és gyógyszeripar nélkülözhetetlen alapanyagának, a levendula és a mentaolajnak készítését. /MTI/

12.03

12.15

B 20. kiadás

1958. július 9. *Óra 05 perc*Időjárásjelentés

1958. július 9.

A Meteorológiai Intézet jelenti július 9.-én, szerdán délben 12 órakor:

Valamivel melegebb idő

Az 50. szélességi körtől északra tovább tart a változóköny csapadékos idő. Nyugat- és Közép-Európa nagy részén az azori magasnyomás hatására csendesebb az időjárás, csak a nappali órákban voltak fűtőzaporessék.

Hazánkban kedden kisebb felhőátvonulások voltak főleg keleten záporokkal és zivatarokkal. Jelentősebb csapadékot, csak Debrecen 7, Szeged 6 és Körösszakál 6, máko 5 mm-t jelentett. A nappali felmelegedés elérte a 23-26 fokot. Az északra folyóan a hőmérséklet 12-15 fokig szállt le. Kedden este a fővárosban, továbbá az ország középső és keleti részein mérsékelt fejlettségű északi fűny volt látható.

Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 20.5 fok volt. A sok évi átlagnál 1.6 fokkal alacsonyabb.

Budapesten szerdán 12 órakor a hőmérséklet 22 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 755 mm, alig változik.

Várható időjárás csütörtökön estig: Kisebb felhőátvonulások, egy-két helyen fűtő eső. Mérsékelt északi szél. A hőmérséklet kissé emelkedik. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 14-17, legnagyobb nappali hőmérséklet csütörtökön 24-27 fok között.

A Duna vízállása szerdán reggel Budapestnél:

544 cm. /MTI/

12.55

B 21. kiadás

1958. július 9.

*Óra 11 perc*Révész Géza honvédelmi miniszter távirata az Albán Néphadsereg megalakulásának 15. évfordulójára

1958. július 9.

Begir Balluku vezérezredes elvtársnak, az Albán Népköztársaság honvédelmi miniszterének

Tirana

Kérem Vezérezredes elvtársat, hogy július 10., az Albán Néphadsereg megalakulásának 15. évfordulója alkalmából, fogadja a magyar és a Magyar Néphadsereg egész szomlyi állományára nevében küldött forró elvtársi üdvözlőlevelet.

Kívánom, hogy az elnyomók ellen vívott hősi harcokban született Albán Néphadsereg további sikereket érjen el a harci és politikai kiképzésben, szilárd támasza legyen hazája függetlenségének és az emberiség békéjének megőrzéséért harcoló szocialista tábornak.

Révész Géza vezérezredes
a Magyar Népköztársaság honvédelmi
minisztere.

/MTI/

Ötszáz zalai termelőszövetkezeti család épített új házat

1958. július 9.

Zalában nincs olyan község, ahol ne épülne jelenleg is négy-öt családi ház. Az építkezők között nagy számban vannak termelőszövetkezeti tagok. A termelőszövetkezeti mozgalom nagyrészt irányú kiszélesítése óta a megyében több mint félezer szövetkezetben dolgozó család épített magának új házat. Jelenleg mintegy 50 tsz-tag építkezik. Közülük huszon szerdán kaptak kölcsönt összesen félmillió forintot az OTP zalaezerszegi fiókjától. /MTI/

Új piszokokra találtak külföldön a magyar vegyipari berendezések

1958. július 9.

A NIKEX nagyberendezéseket exportáló külkereskedelmi vállalat az utóbbi időben új piszokokat szerzett a magyar gyártmányú vegyipari berendezéseknek. Ausztriából és Svájcból a Loba-Chemie, Durand, Sandoz és más cépektől kapott megrendeléseket. Tárgyalásokat folytat a Ciba céggel is, amely nagy átolékitásokat hajrt végre gyáraiban és előreláthatólag magyar gépekkel is modernizálja majd egyes üzemeit. Magyarország autoklávokat, centrifugákat és más vegyipari gépeket exportál. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1958 július 9

13 óra 20 perc

Első hír az aratás befejezéséről - A jó idő országszerte meggyorsította a munkát

1958 július 9

A melegebb és szárazabb idő beálltával ország-
szerte meggyorsult az aratás üteme. A kényszerű tétlenségre
kárhozott gépek újból teljes erővel vágják a gabonát. Az
első nagyobb üzem, amely befejezte az aratást, a szegedi Dél-
alföldi Mezőgazdasági Kísérleti Intézet Órhalmi gazdasága. A
cséplési eredmények arról tanuszkodnak, hogy a gazdaságban nem-
csak gyorsan, hanem jól is dolgoznak. A legtöbb gabonaféléből
túlszámolták a tervezett átlagokat. Buzából 100 holdon az ed-
digi cséplési eredmények szerint 14-15 mázsás a termés. A zab-
termésük is kiváló, pedig ezen a területen nagy kárt okozott a
tavaszi aszály. Százötven centi magasra nőtt a zab és a várt
11 mázsás holdankinti átlag helyett elérték a 16 mázsát. A ki-
váló termés a nagy táblákon jól alkalmazható 9-es vetésforgónak
köszönhető.

A bari és a nagyatádi járásban a
gabona 90 százalékát learatták

Somogyban több olyan közös gazdaság van, mint
a pálosfalvi Buzakalász, a csurgói Zrínyi és a szuloki Bóka
Termelőszövetkezet, ahol a zab kivételével az összes gabona
asztalra került, sőt az őszi árpa nagy része már
a magtárakban van. A bari és a nagyatádi járásban a legkeve-
sebb a lábon álló gabona. Szerdán estig a terület 90 százalé-
kán learatták. Somogyban július 9-ig 140.000 holdról vágták le
a takarmánygabonát, a búzát és a rozst.

Egy nap alatt 40.000 holdat arattak
a Szabolcsban

Szabolcs megyében az utóbbi napok záporai, zi-
vatarai annyira elűzték a beregi földeket, hogy a nehéz gé-
pek többhelyütt elsüllyedtek, s a szövetkezeti tagok, az álla-
mi gazdasági dolgozók is kénytelenek voltak kézzel aratni.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1958 július 9

13 óra 30 perc

/Első hír az aratás...folyt/

Ezen a héten
Szerdán újból munkába állhattak a gépek, teljes erővel megindult
az aratás. A megyében 60 kombájn, 120 aratógép és 20.000 kézi-
kasza nyomon csaknem 40.000 holdról sikerült betakarítani egy
nap alatt a kalászosokat. Az árpa aratás teljesüléskor befe-
jezik, a rozsnak körülbelül felé kerül a szórúskertekbe.

Teljesítette aratási tervét a Tanási
Gépállomás

A Tolna megyei Tanási Gépállomás szerdán reggelre
teljesítette aratási tervét. A kombájnok a tervezett 430 hold he-
lyett 433 holdat, az aratógépek pedig tervüket jelentősen túl-
teljesítve, átlag 489 holdat vágtek le. A gépállomás a termelő-
szövetkezeteknél szerződéssel lekötött munkákat befejezte és most
gépeivel a környékbeli állami gazdaságokban segít.

Háromszáznegyvenkét mázsá őrpet cséplelt
egy nap alatt az Örménykúti ifjúsági
cséplőcsapat

Az Örménykúti Állami Gazdaság Bredjuk-módszerrel
dolgozó híres ifjúsági cséplőcsapatának régi tagjai elszáldtek
ugyan, de a gyorscséplési módszert az idén is felcsevezték. A
nagy feladatra Kondoros község határában 31 fiatal vállalko-
zott. Eddig le legnagyobb napi teljesítményük 342 mázsá volt. An-
nak ellenére, hogy az eső csaknem minden nap megzavarta őket,
17 vagon őszi őrpet csepeztettek a zsákokba. A fiatalok az örmény-
kúti hagyományok szerint legalább 100 vagon gabonát kívánnak el-
csépleni. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1958. július 9.

13 óra 15 perc

"Szabadságra ment" az Orion gyár

1958. július 9.

Az Orion Rádiógyár dolgozói mindenévben egy-egy időben veszik ki szabadságukat. Az üzemnek ugyanis számos olyan gépe, berendezése van, amely egész évben szünet nélkül dolgozik, s így ezek javítása, karbantartása munkakiesés nélkül nem lehetséges. Ugyanakkor a szerelészalagokból hiányzó helyettesítését sem tudják másképpen megoldani.

Annak ellenére az idén az Orion-ban csak részleges szabadságolás van. Így is a dolgozóknak mintegy 60 százaléka vette ki szabadságát. Szünetel a munka az előkészítő, a szerelő és a televízió üzemszerekben. Néhány helyen, mint például a bakelit - és a présműhelyben jelenleg is dolgoznak, hogy a következő időben elegendő alkatrész legyen a folyamatos munkához.

A "csendes" üzemszereket most a gyár 150 karbantartója vette át. Felülvizsgálják a berendezéseket, az elektromos, a víz- és a gőzhálózatot, a hibákat kijavítják, átfestik a műhelyeket, hogy mire a dolgozók két hét múlva visszatérnek, friss, tiszta helyiségekben kezdhesseik munkához. /MTI/

Az Építéstudományi Intézet segítése a bányászoknak

1958. július 9.

A Várpalotai Szénbányászati Tröszt bántapusztai magasvezetésű drótkötélpályáján a nagy sebességgel befutó csillék erős rezgésbe hozzák a kötélpálya és a rakodó tartószerkezetét. Cseribánya rakodórészlegén a csilléket továbbító dolgozók szokatlanul erősnek érezték a magasépítmény kilengéseit és megnyugtatóan az egész tartószerkezet tüzetes megvizsgálását kérték.

Miután a tröszt műszaki gárdája a pontos méréseket megfelelő műszerek hiányában nem vállalta, a tröszt vezetői az Építéstudományi Intézethez fordultak. Az intézet azonnal építészstatikusokat küldött ki, akik a legkorszerűbb műszerekkel elvégezték a szükséges méréseket. A szakemberek a vizsgálatok végeztével megállapították, hogy a kötélpálya tartószerkezetének kilengése normális. A kezelőszemélyzet bizonytalan érzését a nagy magasság és a rezgések rövid hullámhossza magyarázza. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1958 július 9

14 óra 40 perc

13.45

Három nagy rádióadót szállított a Beloiannisz Kinának

1958 július 9

A Beloiannisz Híradástechnikai Gyár jelentős exportmunkát fejezett be. Az üzemben több mint egy évig készült kínai megrendelésre három nagy rádióadó-berendezés. A 140 kilowattos, középhullámú adók utolsó részei július elején hagyták el az üzemet.

Az adók gyártásánál nagy feladatot oldottak meg az üzem dolgozói. Pübbek között maguk készítették el az adókhoz 5 ötven kilowattos feszültségszabályozó transzformátort, amelyet a kis üzem nem tudott vállalni. Ezenkívül 180, két és fél méter magas kötélszigetelőt is házilag szereltek össze. A nehézségek ellenére a három adó berendezéseit határidőre adták át a külföldi megrendelőnek. /MTI/

Országos téglaiipari műszaki tanácskozás kezdődött Békéscsabán

1958 július 9

A Könyvüipari Minisztérium helyiipari főosztályának és a Békés megyei tanács ipari osztályának rendezésében szerdán reggel kétnapos országos téglaiipari műszaki tanácskozás kezdődött Békéscsabán. A tanácskozáson az Építésügyi és Könyvüipari Minisztérium képviselői, a megyei tanácsok ipari osztályainak vezetői, a téglagyári egyesületek igazgatói, főmérnökei és téglaiipari szakemberek vesznek részt. Igaz 5 óráig, a Könyvüipari Minisztérium helyi ipari főosztályának vezetője elmondotta, hogy az értekezlet célja a téglaiipar fejlesztésének elősegítése. Asztalos Mihály, a tanács téglagyári műszaki-fejlesztési csoportjának főmérnöke, a téglagyári bányák munkájának jelenlegi helyzetét és feladatait, többek között a műszaki munka-szervezést és a munkásvédelmi kérdéseket ismertette. Kirchnopf István mérnök, a kotrógépek alkalmazásáról, Bajkai Gyula, a fővárosi tanács műszaki fejlesztési osztályának mérnöke a téglaiipar villamosítási kérdéseiről, Vízkeleti László, az Építésügyi Minisztérium téglaiipari tervezőintézetének osztályvezetője pedig a tanács téglaiipari kiegészítéséről tartott előadást. A felszólalásokat vita követte. A tanácskozás résztvevői esütörtökön a régi- és az új típusú kotrógépek munkáját és a cserépgyártást tanulmányozták. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1958. július 9. 14 óra 10 perc

A Fővárosi Kishajózási Vállalat július 20-ig százszemélyes hajót, az év végéig négy újabb hajót kap - a hajóhiány jelenleg még zökkenőket okoz a fővárosban

1958. július 9.

A Fővárosi Kishajózási Vállalat megalkakulása után azt tervezte, hogy a budapesti dunaszakaszon sokhelyütt rendszeresít egy-egy partról a másikra kishajó-átkelést. Jelenleg Hegyer-Csillaghegy, a Keder utca - Népsziget, Nagyszombat utca - Falatinus, SzentIstván park - Kaszinó, a Kossuth-híd és a volt Erzsébet híd közelében, Csepel Művek - Budafok, Háros-Csepel, továbbá a Soroksári Dunaágban Pesterzsébet-Csepel Királyerdő, Soroksár-Csepel Királyerdő között jár átkelő kishajó, illetve komp. A vállalat tervezte, hogy a Jászai Mari tér - Kaszinó, Kolosy tér - Falatinus fürdő, Pálffy tér - Margitsziget, Római part - Népsziget között is indít majd kishajójáratot, de - mint a vállalat vezetői elmondották - ezt a tervet egyelőre hajóhiány miatt nem tudták végrehajtani.

Az a törekvés, hogy ezeket a járatokat is hamarosan indítsák, s a már meglévőknél betétjáratként újabb hajók közlekedjenek, tekintve, hogy a kishajóátkelés iránt igen nagy az érdeklődés. A Margitszigetnél például, különösen vasárnap délelőtt és délután, valóságos csúcsforgalom alakul ki, amelyet lebonyolítani igen nehéz. A jelenlegi gondjainkon azonban csak új hajók segíthetnek. Az ipar megígérte, hogy július 20-ig átad egy százszemélyes, négyhengeres Diesel-motoros kishajót. Még ebben az esztendőben három további százszemélyes és egy 160 személyes kishajót kap a vállalat, s ezekkel a hajókkal már zavartalanul le tudja bonyolítani az egyre növekvő forgalmat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1958. július 9. 11 óra 15 perc

Felhívás a fürtperonoszpóra elleni megelőző védekezésre

1958. július 9.

A rendkívül bő szüretet ígérő szőlőket eddig sikerült megvédeni a peronoszpórával: számottevő károkat sem a virágzás előtt, sem a virágzás után nem okozott, mert a termelők általában a megelőző védekezési módot alkalmazták. Napjainkban kezdődött el a peronoszpóra elleni harc harmadik, s egyúttal a legfontosabb szakasza: a veszély most, elsősorban a szépen fejlődő fürtöket fenyegeti. Mivel az utóbbi rendkívül csapadékos hetek kedvező feltételeket teremtettek a fürtperonoszpóra gyors terjedésére, s a szokásos lomb-permetezés nem nyújt kellő védelmet, a Földművelésügyi Minisztérium szőlő- és gyümölcsstermesztési igazgatósága felhívja a termelők figyelmét a fürtvédelemre. A szőlészeti szakemberek tapasztalatai és a megelőző évi jelentések egyaránt azt mutatják, hogy a megfelelő védőréteggel el nem látott szőlőfürtök a júliusi fertőzések következtében augusztusban szinte egyik napról a másikra megbernulnek, majd megfeketednek, a fürtök kiszáradnak. Egyes vidékeken évről-évre óriási károkat okozott régebben a fürtperonoszpóra. A fürtök fertőzése ugyanis ilyenkor már a kocsányon át történik, ezért a rendesnél hosszabb /14-18 nap/ a lappangási idő, s mire az esetleg tájékozatlan gazda észreveszi a bajt, jóvátehetetlen kár éri az eddig nagy gondal, fáradtsággal kezelt szőlőjét.

Legfontosabb teendőként jelölik meg, hogy a termelők a fürtöket külön menetben gondosan permetezzék meg egy százalékos bordói lével. Ahol molyfertőzés is volt, hektoliterenkint 0.4 kiló Farnitet, vagy 0.5-0.6 kilo arzénszert tegyenek a permetlébe, hogy egyszersmind a szőlőmoly második nemzedékének kártételét is megelőzhessük. Ha a fürtpermetezésre bármely oknál fogva nincs lehetőség, úgy a hajnali harmattól vagy az esőtől még nedves fürtöket rézmészporral kell befujatni. Gyakori esők idején a szükséghez képest többször is meg kell ismételni a porozást. /MTI/

B 28. kiadás 1958. július 9. 141 óra 55 perc

Tizenkét vagon csehszlovák és huszonöt teher-autóbusz nyugatnémet postagslamb érkezik röptetésre

1958. július 9.

Tizenkét vagonban körülbelül 60.000 postagslambet indítottak utnak Csehszlovákiából Magyarországra. Az immár hagyományosá vált sportgalamb-versenyek alkalmából szombaton röptetnek Békéscsabáról.

Július 26.-án nem mindennapi látvány részesei lehetnek a főváros lakosai is. A Német Szövetségi Köztársaság Postagalamb Szövetsége 25 orias teher-autóbuszból 50.000-60.000 galambot röptet fel a Margitsziget két sportpályájáról. A versenyben a nyugatnémet tenyésztők galambjain kívül szerepelnek francia, holland, luxemburgi, sőt dán és svéd galambok is. A reggeli órákban sorra kerülő óriásméretű röptetést a budai hegyekről igen jól meg lehet majd figyelni. /MTI/

Az MTI FOTÓ július 9.-i képanyaga

1958. július 9.

Épül a Dunai Vasmű megleghengernöve
Tudományos kutatómunka a Műszaki Egyetemen
Egy nap a koppánymonostori Dozsa tisz életében
Bezárta kapuit az egri mezőgazdasági kiállítás
Befejezés előtt a kőbányai Gyógyszerárugyár ötemeletes raktárépülete
Külföldre viszik a gyümölcsöt a Palatonboglári Állami Gazdaságból
Ásatások a helyőrségi templomnál és a Margitszigeten
Munkában az országos borverseny bíráló bizottsága
Látogatás a nagy hordók mesterénél Tapolcán
Anyás csecsemőotthon Győrben
Szovjet artistaecsoport a Fővárosi Nagycirkuszban
Dozsa-Konló NB I. labdarugó mérkőzés.
Ferenfváros-Patabánya NB I. labdarugó mérkőzés.
Honvéd-Dorog NB I. labdarugó mérkőzés.

/folyt. köv./

14.45

B 29. kiadás 1958. július 9. 15 óra — perc

/Az MTI FOTÓfolyt./

Külföldi képek:

- Szovjetunió: Új gőzturbina készül a herkovi gyárban /rádiófotó/
A Szovjetunió tornászcsapata, amely az első helyet szerezte meg a moszkvai tornász világbajnokságon /rádiófotó/
A moszkvai tornász világbajnokság /rádiófotó/
Csehszlovákia: Vizierőmű építése Csehszlovákiában
Üdülnek a plzei "Lenin" Művek dolgozói
Kralcvopele-i gépgyárban
Anglia: Délafrikai táncosok különös bemutatója Londonban
Svájc: Genfi atomszekértői értekezleten
NSZK: Állatkert ovoda Münchenben
A berlini filmfesztiválon
Japán: Tüntetés Japánban a pedagógusok új bérbesorolása ellen
Japán háziasszonyok aláírásgyűjtési kampánya Szárazság Japánban
Nyári Ünnepek Tokióban
Svédország: A svéd Vöröskereszt egészségügyi expedíciója Északon
Kína: Vasutépítés Kínában
Vízgyűjtőmedence építése Peking közelében
Szubtrópusi növények termesztése Junnan tartományban
Franciaország: Európa egyetlen bikaviadornője
A francia labdarugó válogatott visszatérése Párizsba
NDK: A magyar pártküldöttség megérkezése Berlinbe.
/Képtáviró/ /MTI/

Péntektől az IBUSZ Lenin köruti irodájában is be lehet nyújtani az utlevélkérelmeket

1958. július 9.

Az IBUSZ értesíti az utazóközönséget, hogy július 11.-től, péntektől az IBUSZ Lenin körut 6.számú irodája is átveszi a Szovjetunió, Csehszlovákia, Románia, Jugoszlávia, Lengyelország, Bulgária, Albánia és a Német Demokratikus Köztársaság területére szóló utlevél kérelmeket.

Az ezekbe az országokba szóló utlevélkérelmeket a Bolosu utca 19.szám alatti IBUSZ irodán kívül a Kossuth Lajos tér 9. és a Mártírok útja 67. szám alatti irodákban is be lehet nyújtani. /MTI/

B 30. kiadás 1958 július 9. 15 óra 15 perc
 14.30
Huszonyolc előadást tartott a Szovjetunióban a KISZ művészeti együttese

1958 július 9.

A Magyar Kommunista Ifjúsági Szövetség és a Komszomol közötti baráti kapcsolatok elmélyítésére a magyar és a szovjet ifjúsági szervezetek művészcsoportjai vendégszereplésre látogatnak egymás országába. Az első ilyen látogatás már megtörtént: a Komszomol Központi Bizottságának meghívására a KISZ 21 tagú művészcsoportja több mint egy hónapig vendégszerepelt a Szovjetunió különböző városában.

A fiatal magyar művészek - a KISZ harmadika együttese, továbbá több ismert szólólista és artista - 28 előadást tartottak a szovjet közönség előtt, nagy sikerrel. Moszkvában főképpen szabadtéri színpadokon tiz koncerten léptek fel, bemutatkoztak az Ermitázs-színpadon és a Szovjet Hadsereg klubjában is, telt ház előtt. Jártak a Lihacsov autógyár munkásai között, s találkoztak a szovjet alkotóművészet fiatal mestereivel. A filmművészeti dolgozók központi színházának hátrányos évdzáró ünnepélyére is meghívást kaptak.

A harkovi operában rendezett előadásait a televízió is közvetítette. Ugyanott, ahol négy koncertet adtak, többek között a Szovjet Ifjúság Hapjának ünnepségein léptek fel. Nagy érdeklődés fogadta műsorukat Kijevben is, ahol az Ukrán Kommunista Párt megalakulásának 40. évfordulója alkalmából adtak műsort. Hazafelé utazva Oszpironon és Borsodszászon szakitották meg utjukat, egy-egy előadásra.

A fiatal magyar művészek szovjetunióbeli látogatását a Komszomol művészcsoportja előreláthatólag szeptemberben viszonyozza, amikor a fiatal szovjet művészek a fővárosban és több vidéki városban mutatkoznak be a magyar közönségnek. /MTI/

B 31. kiadás 1958. július 9. 15 óra 10 perc
Az ország több vidékén látták az északi fényt

1958. július 9.

Kedden este fél 10 és negyed 11 között Budapest lakói gyönyörű biborszínű északi fényt láthattak, amely először az égbolt északkeleti, majd az északi és az északkeleti részén tűnt fel. Legjobban a budai hegyekről lehetett megfigyelni, mivel a város belsejében az utcai világítás zavarta a látványt. Összesen az ország 10 helyéről jelentették a Meteorológiai Intézetnek a ritka természeti jelenséget. A Balaton vidékén este 11 órakor észlelték, de csak mint szokatlan világos fénycsíkot az ég peremén.

Az idén már másodszor jelentkezett hazánkban az északi fény, az elsőt február 11.-én látták. A meteorológusok szerint a rendkívül erős naptevékenység okozta. Kedden a tihanyi Földmágnességi Obszervatórium erős mágneses viharokat jelzett, s a Nemzetközi Geofizikai Év elnöksége is rendkívüli világnapot rendelt el már keddre. /MTI/

A Borsodnádasi Lemezgyár igazgatójának nyilatkozata a gyár hároméves tervéről

1958. július 9.

Gyárfás János, a Borsodnádasi Lemezgyár igazgatója a gyár hároméves tervéről az alábbiakat mondotta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- A csaknem százéves gyár tulajdonképpen a felkészülés után kezdett fejlődni. Az elektroacélmű felépítése óta itt készülnek a dinamó- és trafoanyagok. Jelentősen bővült a hengersorozatok teljesítőképessége is. Korszerű hengersorozat-meghajtó műveket, valamint légyitoberenyezéseket építettünk és új pácolóüzemet létesítettünk. A termelés most mintegy kétszerese az 1958 évinek.

- Jelenleg csaknem hárommillió forintos beruházással átépítjük a II. számú hengersorozatot, amelyen már augusztusban megkezdjük a termelést. A sorozat átépítése után az eddigi két hengerállvány helyett, hárommal dolgozunk. Így évente mintegy négyszázötven tonnával több finomlemez gyárhatunk. 1959-ben új normalizáló kemencéket építünk, amely szükségételenné teszi a vasárnapi munkát. /Folyt. köv./

B 32. kiadás

1958. július 9.

15 óra 45 perc

/A Borsodnádasdi ...folyt./

Ezzel évente mintegy kétfel millió forintot takarítunk meg, javul a minőség és zavartalanná tesszük dolgozóink hétféle bűnösét is. A hengerében elektronos-csavarállító berendezéseket, automatikus duplázópeket alkalmazunk a nehéz fizikai munkák megkönnyítésére, mert üzemünk lényegében még ma is magán viseli a kapitalista építkezés nyomeit, amikor nem a gécek alkalmazása, hanem az ember fizikai erejének kihasználása volt a termelékenység növelésének fő eszköze. A munka könnyítésében a jövőben is fokozottan támaszkodunk újítóink ötletességére, akik már eddig is sok ilyen problémát oldottak meg.

- Egyik legfontosabb feladatunk a minél gazdaságosabb termelés megvalósítása. A munkaverseny alapja nálunk a takarékosság. A hangerőcsökkentésével hengereszeink az első félévben csaknem százezerforintos megtakarítást értek el. Jelentős lesz a megtakarítás magnezit áruból és különböző színű fémekből is. A kezdeményezéseket, mint például Kurtán Imre KISZ hengerész-brigádjának alapanyagtakarékossági mozgalmát, eddig is támogattuk, a jövőben pedig az eddiginél is jobban felkaroljuk. A hibás méretű lemezek csökkentéséért indított verseny legjobbjai között céljutalmakat osztunk ki, s minden reményünk megvan arra, hogy ezen a téren is elérjük a kívánt eredményt.

- A hároméves terv idején üzemünkben több létesítmény épül. Jövőre üzembehelyezzük a füstgázhasznosítót, amellyel óránként két és fél tonna gőzt nyerünk. 1960-ban lemezmosó és szárítógépeket kapunk. Ezekkel a gyártásban javítjuk a saválló acélok minőségét. Jövőre megkezdik a gáztisztító messzátgyártó üzem építését, amivel az eddig veszendőbe ment pácléből állítjuk elő ezt a fontos, eddig Svédországból behozott anyagot.

- A hároméves terv végéig megoldódik Borsodnádasdi vízellátása is. A szilvásváradai Szalajka völgy bővizű forrásait vezetjük be. Erre a terv nétfel millió forintot biztosít. Tekintve, hogy a vizet a lakosság is felhasználja, a megyei tanács újabb nétfel millió forinttal jár hozzá a vízvezeték építéséhez. Ezenkívül szociális és kulturális célokra több mint egyfel millió forintot fordítunk. /MTI/

15

B 33. kiadás

1958. július 9.

15 óra 55 perc

A félév végi nagy szállítások miatt nehezkes a kő- és egyéb építőanyag továbbítása - a kedvezőtlen időjárás miatt nagyobb arányokban csak a napokban indult meg a zöldség- és gyümölcsszállítás

1958. július 9.

A vasutnak júniusban sok sportárut kellett továbbítani, ugyanekkor - tekintve a félév végét - a belső szállítás is megsokszorozódott. Emiatt ezután különösen a kő- és építőanyagok szállításánál mutatkozott nehézség és a hónap utolsó napjaiban körülbelül 6.000 tonnával növekedett meg a visszamaradt kő- és homok mennyisége. Ezt az anyagmennyiséget természetesen ezekben a napokban kell majd rendeltetési helyére juttatnia a MAV-nak.

Július elején meg kell tehát birkóznia azokkal a feladatokkal, amelyeket az első félév végén nem tudott megoldani. Ugyanekkor további nehézségek is adódnak. A múlt hónapban a vasut ugyanis a rossz időjárás miatt nem tudott elegendő burgonyát szállítani s ezt a hiányt is most kell pótolnia. A gyümölcs- és zöldségkivitel nagy arányokban éppen ezekben a napokban indult meg. Most már naponta körülbelül 120-150 vagon zöldséget és gyümölcsöt raknak belföldi és külföldi rendeltetésre és körülbelül naponta 180-200 vagon újburgonyát. A MAV igyekszik gondoskodni arról, hogy a szükséges és megfelelő vasuti kocsik minden esetben a szállítató felek rendelkezésére álljanak.

Feltétlenül szükséges azonban az is, hogy a szállítató felek könnyítsék a vasut munkáját, különösen a szombati és vasárnapi rakodások szaporításával. Ha az együttes erőfeszítés meglesz, akkor a MAV meg tud birkózni azokkal a nehézségekkel, amelyeket a félév végi megszorított munka és a gyümölcs- zöldségszállítások elhúzódása okoz. /MTI/

Békegyűléseket, barátsági esteket, mezőgazdasági tanácskozásokat rendeznek a népfrent-bizottságok

1958. július 9.

A Hazafias Népfrent békebizottságai júliusban folytatják a békegyűléseket. Több helyen barátsági esteken ismeretlik távoli, vagy szomszéd népek életét. Tolnán július 15.-án magyar-német-szovjet, Pakson 20.-án magyar-csehszlovák, Szekszárdon szovjet-magyar est lesz. Utóbbin a pápai népi együttes vendégszerepel. /folyt.köv./

15

B 34. kiadás

1958. július 9.

11 óra 11 perc

/Békegyűlések.....folyt./

A nyári nagy mezőgazdasági munkák közepette is módot találnak a népfront-bizottságok, hogy foglalkozzanak mezőgazdaságunk előbbrevitelével. Számos helyen, főleg Szabolcs és Vas megyében hangzott el előadás a szocialista mezőgazdasági nagyüzemekről. A Vas megyei Táplánfán mezőgazdasági szakemberek tapasztala-tcserén vettek részt, Jászboldogházán pedig Mörre halad a Jászság címmel jóslakölt mezőgazdasági kiállítást rendeztek. A Szabolcs megyei Penészek községben júliusban gyümölcstermelési és málnatelepítési ankét lesz. Kisujszálláson július 18.-án találkozásra gyűlnek össze a szövetségi városok népfrontbizottságainak aktivistái. Megbeszéljük, hogyan tud a népfront segíteni a termelőszövetkezeteknek a vezetés problémáinak megoldásában, valamint munkás-paraszt találkozók rendezésével. Aratóünnepségeket is rendeznek: 27.-én Kisujszálláson lesz aratóünnepség. /MTI/

A magyar orvostudomány újabb nemzetközi elismerése: hat új magyar tag a Nemzetközi Urológiai Társaságban

1958. július 9.

Nemrégén két nemzetközi tudományos összejövetelen foglalkoztak az urológia kérdéseivel: Brüsszelben és Stockholmban. Mindkettőn jelen volt - más magyar részvevőkön kívül - Babics Antal Kossuth-díjas akadémikus, aki visszaérkezése után tapasztalatairól a következőket mondta az MTI munkatársának:

- Brüsszelben a Belga Urológiai Társaság orvosi film-versenyt rendezett. Ezzel egyidejűleg háromnapos szimpoziumot tartottak, amelyen meghatározott kérdésekről vitatkoztak. Az ilyen módon megrendezett tudományos tanácskozás a vélemények kölcsönös kicserélésével érdekesebb, mint azok a kongresszusok, amelyeken csak előadások követik egymást, vita nélkül. Az egyik ülésen a vesetuberkulózis gyógyszeres kezelésével foglalkoztak. Ezen magam is felszóltam. Előadásomban a hazai gyógyszeres kezelés tapasztalatai kapcsán ismerttettem, hogy a szocialista egészségügy alapelveinek megfelelően milyen módon harcolnak hazánkban a tbc ellen. Az ülés részvevőiben nagy érdeklődést váltott ki, hogy a betegek gyógyítására, gondozására országosan megszervezett hálózat áll rendelkezésre, valamint az a körülmény, hogy a kezelésben, a gyógyszerellátásban ingyenesen részesülnek. A második napon műtéti kérdésekkel foglalkoztak, a harmadik napon 12 szabadelőadás hangzott el./folyt.köv./

B 35. kiadás

1958. július 9.

11 óra 15 perc

/A magyar orvostudományfolyt./

Az első előadást én tartottam: egy új műtéti eljárást ismerttettem, amelyet a Budapesti Urológiai Klinika docense: dr. Vondra Nándor dolgozott ki.

- A filmversenyen 55, nagyrészt műtétekről készített filmet mutattak be. Közülük különösen említésre méltó két francia tudományos film. Az egyik a hólyag működését mutatja be. A filmet erre a célra szerkesztett, tükörre szerelt miniatűr felvevő-készülékkel készítették. A másik a vese működéséről készült röntgenfilm, amely nemcsak az urológia szempontjából nagyjelentőségű; valószínűleg más szervek működéséről is lehet hasonló eljárással filmet készíteni, s ez újabb lehetőségeket nyújt a kutatások számára.

- Stockholmban a Nemzetközi Urológiai Társaság kongresszusát rendezték meg, amelyen 56 ország képviselői voltak jelen. Százharminc előadást hangzott el, s néhány filmet itt is bemutattak. A kongresszus többek között a hólyag és az uréter vékonybéllel való potlásával és a bennelt hólyagok gyógykezelésének kérdéseivel foglalkozott. Én az utóbbi témához szóltam hozzá, s miként Brüsszelben, itt is ismerttettem a klinikánkon kidolgozott új műtéti eljárást. A módszer iránt nagy érdeklődés nyilvánult meg.

- A kongresszussal kapcsolatos könyv- és műszerkiállításon Zsebők Zoltán Röntgenanatómiája és Babics Antal-Rényi Vámos Ferenc könyve a vese nyirokkeringéséről is látható volt. Több új, könnyen előállítható műszert is megismertünk, amelyek közül egyik-másik beszerzése, illetve hazai előállítása kívánatos lenne.

- A kongresszushoz kapcsolódva tartották meg a Nemzetközi Urológiai Társaság közgyűlését. A magyar urológia eredményeinek elismeréseként a társaság magyar tagjainak számát kilencről tizenötökre emelte a közgyűlés, ami újabb nemzetközi megbecsülése orvostudományi életünknek.

A közgyűlés végül úgy döntött, hogy a társaság legközelebbi kongresszusát 1961-ben Rio de Janeiro-ban rendezik meg - hangzik a nyilatkozat. /MTI/

11/15

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás 1958. július 9. 16 óra 30 perc

Több rövidfilmet mutatnak be a mozik július végéig

1958. július 9.

Az elsősorban filmszínházak kísérőfilmként július végéig hat rövidfilmet mutatnak be. Július 10.-én tűzik műsorra az uttörővasút fennállásának tizedik évfordulójára készült A mosoly vonata című magyar és a szovjet kormányküldöttség ghanai látogatásáról forgatott A független Ghana című szovjet kisfilmet. A Budapest Filmstudio újdonsága a Lápvirág titkai című színes népszerű ismeretterjesztő természetfilm, valamint az Állami Népi Együttes Pásztorlányáról, valamint Pontozójáról készített kisfilm. Ugyancsak júliusban mutatják be a Hunnia Filmstudioban gyártott Az aranybaltai című rövid játékfilmet is. /MTI/

Magyar tudósok, kutatók külföldi utjai

1958. július 9.

A londoni VII. Nemzetközi Rákkongresszuson magyar küldöttség vesz részt. Tagjai között van dr. Kellner Béla és dr. Baló József akadémiai levelezőtag, dr. Wald Béla, az Országos Onkológiai Intézet tudományos vezetője, dr. Verkei Tibor, az Országos Onkológiai Intézet igazgató főorvosa és több neves magyar onkológus szakorvos.

A kijevi anatómus kongresszusra ugyancsak küldöttség utazott, amelynek tagjai dr. Kiss Ferenc egyetemi tanár, a budapesti Anatómiai Intézet igazgatója, dr. Krompecher István, debreceni anatómus professor és dr. Botár Gyula, az Országos Ideg- és Elmegyógyintézet főorvosa.

Zolyómi Bálint akadémiai levelező tag Szlovákiában növény-földrajzi excursion vesz részt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás 1958. július 9. 16 óra 30 perc

Afganisztán első magyarországi követe Budapestre érkezett

1958. július 9.

Mohamed Arif Khan, az Afgán Királyság első magyarországi rendkívüli követe és meghatalmazott minisztere Budapestre érkezett. A követet Csatorday Károly, a Külügyminisztérium protokollosztályának vezetője fogadta.

Szerdán az afgán követ, megbízólevelének a közel jövőben történő átadásával kapcsolatban bemutatkozó látogatást tett Sik Endre külügyminiszternél. /MTI/

Keletnémet történész látogatása Győr megye múzeumaiban

1958. július 9.

Helga Dörge, a Német Demokratikus Köztársaság neves történésze és kutatója Győrbe érkezett, ahol két napig tanulmányozza Kantus János Múzeum gyűjteményét. Szerdán Pannónhalmára látogatott, csütörtökön pedig Sopronba utazik, ahol a Liszt Ferenc Múzeumot tekinti meg. /MTI/

Bolgár együttes fellépése az országos munkásör-táborban

1958. július 9.

A hazánkban tartózkodó blageovgrádi állami népi ének- és táncgyűttes nagyszerű előadást tartott a Bodrogszemen levő országos munkásör-táborban, valamint Püspökkladányban. /MTI/

Bolgár mezőgazdasági szakszervezeti küldöttség tartózkodik hazánkban

1958. július 9.

A MEDOSZ meghívására bolgár mezőgazdasági szakszervezeti küldöttség tartózkodik hazánkban Ivan Dacsevnak, a Bolgár Mezőgazdasági és Értékesítési Dolgozók Szakszervezete Központi Bizottsága tagjának vezetésével. A küldöttség szerdán a Debreceni Gépállomásra látogatott el, este a MEDOSZ-Hajdu-Bihar megyei bizottságának munkájáról folytattak eszmecsere-t a legjobb aktivistákkal.

A bolgár mezőgazdasági szakszervezeti küldöttség csütörtökön a Hortobágyra látogat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás

1958. július 9. 18 óra 05 perc

Debrecenben ülésezett az Országos Könyvtárügyi Tanács

1958. július 9.

Szerdán a debreceni Kossuth Lajos Tudományegyetemen befejeződött az Országos Könyvtárügyi Tanács háromnapos ülészsaka. A tanácskozáson megjelent dr. Kovács Máté egyetemi tanár, az Országos Könyvtárügyi Tanács elnöke, a Művelődésügyi Minisztérium, valamint több fővárosi és megyei könyvtár képviselője.

Az ülészsakon megtárgyalták a községi könyvtárak könyvvállományának összetételét, fejl. sztésének lehetőségeit, a fővárosi Szabó Ervin könyvtár kerületi könyvtárainak problémáit, a könyvtári dolgozók képzésének, illetve továbbképzésének lehetőségeit. /MTI/

Karcagon rendezték meg a mezőgazdasági szakiskolák országos gyakorlati versenyét

1958. július 9.

A Földművelésügyi Minisztérium Szakoktatási és Kísérleti Főigazgatósága kedden és szerdán első alkalommal rendezte meg a mezőgazdasági szakiskolák országos gyakorlati versenyét a karcagi mezőgazdasági technikumban. A versenyen az ország 16 mezőgazdasági szakiskolájának legjobb 16 végzős növendéke vett részt. Kedden, a verseny elődöntőjében az árpa kézi aratása, az aratógép felszerelése és a tej zsirtartalmának meghatározása volt a próbatétel. Megjobban a kőszegi, a kiskunfélegyházi, a békési és a székesfehérvári szakiskolák tanulói hajtották végre a gyakorlatokat és ők kerültek be a szerdai országos döntőbe. Itt arról adtak számot a versenyzők, hogyan kell a talajt szakszerűen előkészíteni másodvetésű esalamádó alá, bemutatták a tej sav-fokának mérését, majd traktoros vetőgépet állítottak be csatlakozásra. Megjobban Erdély Zoltán, a székesfehérvári mezőgazdasági szakiskola másodéves végzős növendéke oldotta meg a feladatokat és a verseny győzteseként 1000 forintra jutalmazták. A második helyezett a kőszegi szakiskolából Folkmayer Mándor, harmadik pedig Kiskunfélegyházáról Szávodszky Pál lett. /MTI/

Több mint három vagon buza - egy nap alatt

1958. július 9.

Kiss István, a Solti Állami Gazdaság kombájnosza július 8.-án, kedden rendkívüli teljesítményt ért el. Egy nap alatt a kedvező időjárást a lehető legnagyobb mértékben kihasználta és 313 mázsa, tehát több mint 3 vagon búzát aratott le és csépelte el. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás

1958. július 9. 19 óra 25 perc

Zsófinyecz Mihály képviselői beszámolója Ózdon

1958. július 9.

Szerdán Ózdon a Kohászati Üzemek művelődési házában Zsófinyecz Mihály kohó- és gépípari miniszterhelyettes képviselői beszámolót tartott. A hároméves terv országos vonatkozásaival foglalkozott, majd azokkal a beruházásokkal, amelyek az elkövetkező időben Ózdon valósítanak meg. Eszerint például Ózdon a hároméves terv alatt állami erőből 450 lakás épül. 1959-ben befejezik az ország egyik legkorszerűbb rendelőintézetének építését, ami napi ezer beteg ellátását teszi lehetővé. Az ivóvíz ellátás javítására 7 milliót költenek. A továbbiakban az Ózdi Kohászati Üzemek korszerűsítésének kérdéséről beszélt.

Javul majd - folytatta - az ózdi kohászat szociális és munkásvédelmi ellátása is. Jövő hónapban adják át az ezer személyes konyhát és éttermet. A nyolcvastomban öltöző épül s ugyancsak elkészül a hároméves tervben a tornaszentandrási mészkőbányászok öltöző-fürdője is. Gondoskodnak az éretlenítő-nő portalanításáról. A gázos és meleg munkahelyek szellőző berendezéseire csaknem három millió forintot fordítanak.

Végül felhívta a figyelmet a tokarékos termelés fontosságára, a termelőkenység növelésére, mint az életszínvonal emelésének legbiztosabb alapjára.

A tetszősrel fogadott beszámolót felszólalások követték, amelyekre Zsófinyecz Mihály miniszterhelyettes válaszolt. /MTI/

Ujpesti üzemek takarékosági versenye

1958. július 9.

Az ujpesti üzemek pártszervezetei, műszaki vezetői és legjobb dolgozói a tavasszal széleskörű takarékosági mozgalmat indítottak a kerületben. Talamennyi vállalat részletes tervet dolgozott ki, s meghatározott összegű takarékosági felajánlást tett. A IV. kerületi pártbizottsághoz továbbított vállalások összege meghaladja az 50 millió forintot.

/folyt.köv./

B 40. kiadás

1958. július 9.

17 óra 15 perc

/Ujpesti üzemek... folyt./

A takarékosági intézkedések végrehajtását a kerületi pártbizottság irányításával szakemberekből álló bizottságok ellenőrzik, s az egyes iparágakban elért eredményekről jelentést készítenek. Az első ilyen értékelést a textilipari és a faipari üzemek párttitkárainak, műszaki vezetőinek, KISZ titkárainak és üb. elnökeinek részvételével szerdán tartották a kerületi pártbizottságon, ahol Pálmai Kálmán, az Ujpesti Cérnagyár főmérnöke és Dorosz Lajos, a Furnir- és Lemezművek igazgatója ismertette a két iparágához tartozó üzemek takarékosági mozgalmának helyzetét.

A jelentések biztató eredményekről számoltak be. A kerület textilüzemei közül a Magyar Lamutiparban, ahol a legjobban szervezték meg a mozgalmat, - s a szakszervezet is nagy segítséget nyújt annak sikeréhez, - eddig körülbelül egymillió forint, az Ujpesti Cérnagyárban, mintegy félmillió forint megtakarítás mutatkozik.

A kerületben levő kisebb faipari üzemek dolgozói két hónap alatt csaknem félmillió forintot takarítottak meg. Eredményeiket - mint a tapasztalatok megbeszélésekor hangzottak - csak jó kezdetnek tekintik, s az üzemekben dolgozó kommunistákkal és pártönkivüliekkel együtt küzdenek azért, hogy az egész évre vállalt megtakarítás sal ne maradjanak alósa a népgazdaságnak. /MTI/

Szovjet pedagógus küldöttség Egerben

1958. július 9.

A hazánkban tartózkodó szovjet pedagógusküldöttség szerdán Egerbe látogatott. Tóth István, a megyei tanács végrehajtó bizottságának titkára a város dolgozói nevében köszöntötte a vendégeket. Az üdvözlésre A. I. Susztov, a delegáció vezetője válaszolt. Többek között elmondotta: nagyon örülnek, hogy ellátogathattak Magyarországnak ebbe a történelmi nevezetességi városába, s alkalmuk nyílik megismerkedni az itteni pedagógusokkal.

A küldöttség délelőtt a város nevezetességeivel ismerkedett. Többek között hosszabb időt töltöttek az egri várban, a Dobó kapitány hősi harcait idéző kazamatákban. Több oktatási intézményt is felkerestek, köztük a pedagógiai főiskolát, a Dobó István gimnáziumot és egy diákotthont. Este a Gárdonyi Géza tanítóképző intézetben találkoztak a város pedagógusaival, akikkel hosszabb baráti beszélgetést folytattak. /MTI/

144

B 41. kiadás

1958. július 9.

10 óra 30 perc

Az Irodalmi Tanács az ünnepi könyvhét tapasztalatairól

1958. július 9.

Az Irodalmi Tanács Bölöni György elnökletével szerdán kibővített ülésen beszélt meg az ünnepi könyvhét tapasztalatait. Az ülésre meghívták azokat az írókat, akik résztvettek a könyvhét különböző eseményein.

Köpeczi Béla, a Kiadói Főigazgatóság vezetője beszámolójában elmondta, hogy az idei könyvhéten 14 millió 500.000 forint értékű könyv kelt el, 880.000 példány talált gazdára. Összehasonlítva a legutóbbi, 1956.-ban rendezett könyvhét adataival, a forgalom az idén 4 százalékkal volt magasabb, a példányszám pedig 25 százalékkal. A példányszám emelkedése azért maradt el a pénzben kifejezett forgalom növekedése mögött, mert ebben az évben több, igényesebb, bibliofil jellegű kiadvány készült, így az átlagárak magasabbak voltak a két évvel előbbieknél. Megállapította, hogy a könyvhéten előtérbe került az új magyar irodalom, rendkívül nagy érdeklődés mutatkozott a mai témájú irodalmi művek iránt. Az írók és olvasók közös megbeszélései is igen eredményesek voltak, különösen a falvakban. A legsikeresebb találkozót Békés, Bács-Kiskun, Pest és Heves megyében tartották. Ezek a megbeszélések olyan gazdag eredményekkel jártak, hogy ösztönözve rendszeresíteni kell őket. - hazánkban járt külföldi vendégek is nagy meglepetéssel vették tudomásul a könyvhét sikerét.

Ezután a könyvheti ünnepségeken részt vett írók számoltak be tapasztalataikról, és találgatták az olvasók kéréseit. Észrevételeik szerint is országsszerte nagy az érdeklődés a mai magyar írók, a mai témájú szépirodalmi művek iránt. Több helyen kérték az írókat, hogy keressék fel őket gyakrabban és szánoljanak be munkájukról, ismertessék a különböző irodalmi problémákat. Egyes írók javasolták, hogy a könyvhét időpontját az illetékesek a jövőben jobban válasszák meg, mivel falun júniusban aratnak, a tanuló ifjúság pedig nyári vakációját tölti. Többen megenlítették a szervezés és néhány fogyatékoságát, így például előfordult, hogy a könyvhét-re leküldött írók könyveit néhol nem árusították a helyszínen. Az elhangzott kérdésekre Köpeczi Béla válaszolt.

/MTI/

145

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 42. kiadás 1958. július 9. 21 óra 35 perc

Időjárásjelentés

1958. július 9.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1958. július 9-én, szerdán este 21 órakor:

Meleg idő

Az azóri maximum Nyugat-Európán át egészen a Kárpát-medencéig húzódik. Így e területeken tovább tart a szárazabb időjárás. Az óceáni ciklonok főként Észak-Európa időjárását teszik változókonnyá.

Hazánkban szerdán nappali felhőképződés volt. Napközben esőt sehonnán sem jelentettek. A hőmérséklet legmagasabb értéke 23-26 fok között volt.

Budapestben szerdán 21 órakor a hőmérséklet 19 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 milliméter, alig változik.

Várható időjárás csütörtökön estig: nappali felhőképződés, egy-két helyen futó eső, mérsékelt északi szél, a hőmérséklet kissé emelkedik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 13-16 fok.

Legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön: 25-28 fok között. /MTI/

-. -

- V é g e -



M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 1. kiadás 1958. július 10. 6 óra - perc

Szőlőssoros gyümölcsstelepitések a zalai állami gazdaságokban

1958. július 10.

A Zalaszentgróti Állami Gazdaságban a tavasszal kísérletképpen az egyik almáskert telepitésénél megpróbálták, hogy nem 10 méteres távolságokra, hanem egymástól 25 méternyire ültették a fasorokat. Abból indultak ki, hogy így könnyebb a fasorok közötti terület nagyüzemi művelése. Mivel a tapasztalatok rendkívül kedvezőek, az Egervári Állami Gazdaságban már az idén 100 holdas gyümölcsöst telepitenek ezzel a módszerrel és három éven belül 700 holdra emelik a szőlés sortávu művelési területet. Jelenleg körülbelül 700 forintba kerül egy-egy hold évi gondozása, a szőlés sorköznél ez 550 forintra csökken. A gutorföldi, a szepetneki és más gyümölcsstermelő gazdaságokban hasonló telepitéseket készítenek elő. /MTI/

-. -

A Telefongyár új készüléke: a magnetofonos rádió

1958. július 10.

A Telefongyár az év elején izléses kiállításon mutatta be az idén gyártásra kerülő érdekes új gyártmányait. Ezekből néhány már kapható is, s most ismét újabb készüléket hoznak forgalomba.

Az üzem - hazánkban először - elkészítette az asztali kivitelű magnetofonos zenegépet. A T 426/M típusú készülékeken a tavaly is gyártott és keresett 426-os rádió négyhangszórós és hangregiszteres változata s a gyár új típusú magnetofonja található. Az első száz ilyen zenegépet még ebben a hónapban átadják a kereskedelmnek, s az idén összesen 1000 T 426/M berendezést gyártanak. /MTI/

-. -

A Lityereturnaja Gazeta

1958. július 10.

idézi Elbert Jánosnak a Nagyvilágban megjelent kritikáját az Inosztrennaja Lityeratura cími szovjet lapról. Részletesen kiemeli azokat a kritikai megjegyzéseket, amelyek különböző oldalról világítják meg a folyóirat országhatárokon túl terjedő jelentőségét. /MTI/

-. -